

## Рецензия

на магистерскую диссертацию Улюковой А.В.

«Своеобразие методов воспитания детей дошкольного возраста в молодых семьях (на примере семей, проживающих в г.Красноярске)»

Значение семьи как социального института является бесспорным. Семейное воспитание является одним из фундаментальных форм воспитания подрастающего поколения в обществе с объективным повседневным влиянием семейного быта. По мере развития общества, естественно, происходят изменения, в сущности, и методах семейного воспитания, их роли и месте в общественной жизни. Исследование Улюковой А.В. посвящено эмпирическому изучению используемых методов семейного воспитания в молодых семьях г.Красноярска.

В диссертационной работе автором четко определена логика исследования, выделены его теоретические основы, сформулирована гипотеза, раскрыты теоретическая и практическая значимость, что заслуживает положительной оценки и свидетельствует о высоком уровне исследования.

Очевидность теоретической значимости данного диссертационного исследования определяется обогащением теории семейной педагогики современными знаниями о предпочитаемых родителями методах семейного воспитания и их возникновении в практике взаимодействия родителей и детей.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования представленных в исследовании материалов при организации системы работы с родителями в ДОО и других учреждениях. Разработанные автором практические рекомендации в настоящий момент используются в дошкольных образовательных организациях Ирбейского района красноярского края при организации родительских клубов.

Приведенные в диссертации разносторонние данные дают основание считать исследование законченным, говорить о его хорошем уровне, достаточной квалификации его автора. Основные положения исследования с достаточной полнотой апробированы, о чем свидетельствует список работ,

опубликованных по теме исследования (4 публикации).

Однако, при общем положительном впечатлении от проведенного исследования, стоит отметить, что было бы уместно в заключении более четко раскрыть своеобразие методов воспитания детей дошкольного возраста в молодых семьях. Кроме того имело смысл более аккуратно пользоваться терминологией «происхождение методов воспитания»; «происхождения опыта воспитательных воздействий»; «особенности взаимодействия родителей и детей», такая «игра словами» ставит под сомнение глубину их понимания самим автором и особенности их соотношения друг с другом в исследовании.

В целом, магистерская диссертация Улюковой А.В. «Своеобразие методов воспитания детей дошкольного возраста в молодых семьях (на примере семей, проживающих в г.Красноярске)» свидетельствуют о целостности представленной работы. По своему содержанию и направленности работа отвечает требованиям, предъявляемым к данному виду работ, а ее автор заслуживает присуждения степени магистра психолого-педагогического образования по программе «Психология и педагогика семьи».

К.п.н., доцент кафедры педагогики детства

КГПУ им. В.П.Астафьева



И.Г.Каблукова